

# **ПРОТОКОЛ**

публичных слушаний «Об исполнении областного бюджета за 2017 год»  
министерства спорта Самарской области

**от 26 апреля 2018 г.**

**Присутствовали:**

- |   |  |
|---|--|
| Представители<br>министерства спорта<br>Самарской области | – Харин А.Н., Дорохова Г.В., Рогожинская<br>Л.А., Швец Е.В.                  |
| Общественные эксперты                                     | – Грузин Э.Н., Сорокин Р.А.  |
| Представители<br>общественности                           | – Бердин А.Ю., Буров О.В., Корнилова<br>Н.Н., Костыгов С.С., Ольховская О.Г. |

**Об исполнении областного бюджета за 2017 год  
в части расходных обязательств, закрепленных за министерством спорта  
Самарской области**

---

(Швец, Ольховская, Рогожинская, Грузин, Харин, Дорохова, Сорокин)

*Вопрос (Ольховская Ольга Геннадьевна – Председатель Федерации плавания): Показатели по министерству спорта Самарской области (далее – министерство) увеличились, а увеличился ли объем финансирования министерства в 2017 году по сравнению с 2016 годом?*

*Ответ (Швец Елена Владимировна – заместитель министра спорта Самарской области – руководитель департамента финансового обеспечения, главный бухгалтер): Бюджет министерства в 2017 году не на*

много уменьшился по сравнению с 2016 годом: в 2017 году – 4 349 млн. рублей, в 2016 году – 4 458 млн. рублей.

*Вопрос (Ольховская О.Г.):* То есть финансирование уменьшается, а количество спортсменов, включенных в составы спортивных сборных команд Самарской области выросло в 2017 году по сравнению с 2016 годом на 10%?

*Ответ (Рогожинская Лидия Анатольевна – заместитель министра спорта Самарской области – руководитель департамента физической культуры и спорта министерства спорта Самарской области):* Вы же, как профессионал понимаете, что количество спортсменов, включенных в составы спортивных сборных команд Самарской области, не может расти до бесконечности. Это постоянная величина.

*Грузин Эдуард Николаевич – вице-президент Самарского регионального отделения Межрегиональной общественной организации «Содружество ветеранов военной разведки и спецназа»:* Я, как эксперт общественного совета должен понять эффективность работы министерства в 2017 году.

*Вопрос (Грузин Э.Н.):* Почему по третьей подпрограмме «Развитие инфраструктуры сферы физической культуры и спорта» низкое освоение 72,4%? Субсидии муниципальным образованиям на проектирование, строительство, капитальный ремонт. Муниципальные образования не допроектировали или не достроили?

*Ответ (Швец Е.В.):* Низкое освоение в связи с тем, что средства на капитальный ремонт выделяются, как правило, во втором полугодии. Например, муниципальному району Большечерниговский средства на капитальный ремонт объектов сферы физической культуры и спорта были выделены в ноябре 2017 года. В первоначальном бюджете министерства 2017 года средства на третью подпрограмму предусмотрены не были.

*Вопрос (Грузин Э.Н.): А остатки средств муниципальные образования в бюджет вернули?*

*Ответ (Харин Андрей Николаевич – первый заместитель министра спорта Самарской области):* Сейчас изменился механизм финансирования – финансирование по факту выполненных работ. На какой объем выполнены работы, на такой объем профинансираны.

*Ответ (Швец Е.В.): В 2018 году продолжим. Незавершенного строительства не будет.*

*Вопрос (Грузин Э.Н.): По стадиону «Нефтяник» много жалоб на то, что туда никого не пускают и там никто не тренируется?*

*Ответ (Харин А.Н.):* Все вопросы по стадиону «Нефтяник» относятся к полномочиям городского округа Самара. По Вашему вопросу мы можем сделать запрос в Администрацию городского округа Самара, чтобы они дали пояснения по данной информации.

*Ответ (Дорохова Г.В. – заместитель министра спорта Самарской области – руководитель департамента государственной службы и административно-правовых отношений):* Вы должны понимать, что сейчас в связи с обеспечением антитеррористических мероприятий доступность в спортивные объекты не такая, как в 80-90 годы.

*Вопрос (Грузин Э.Н.): На обеспечение деятельности министерства в 2017 году предусмотрено – 41,2 млн. рублей, исполнено – 39,1 млн. рублей. Было сокращение?*

*Ответ (Швец Е.В.):* Нет, дело в том, что средства были предусмотрены на командировочные расходы специалистов министерства, но сейчас не всегда нужно выезжать в командировки. Современные информационные технологии позволяют общаться в режиме он-лайн.

*Вопрос (Грузин Э.Н.): На какие расходы в 2017 году выделялись средства из Резервного фонда Губернатора Самарской области?*

*Ответ (Швец Е.В.):* Средства выделялись на поддержку игроков Профессионального Футбольного Клуба «Крылья Советов».

*Вопрос (Грузин Э.Н.):* По государственной программе «Доступная среда в Самарской области» на 2014 – 2020 годы при 100% освоении средств, какие были достигнуты результаты?

*Ответ (Харин А.Н.):* В рамках государственной программы Самарской области «Доступная среда в Самарской области» на 2014 – 2020 годы министерство осуществляло расходы по созданию условий для занятия физической культурой и спортом среди инвалидов, в связи, с чем были предоставлены субсидии местным бюджетам на обустройство и приспособление 7 объектов физической культуры и спорта с целью обеспечения их доступности для инвалидов, а именно:

Бассейн «Нептун» МАУ «ЦФКС» в г.о. Нефтегорск;

структурное подразделение детско-юношеской спортивной школы ГБОУ СО СОШ с. Пестравка;

МБУ г.о. Самара, «Физкультурно-спортивный центр «Чайка» г.о. Самара;

муниципальное автономное учреждение «Спортивно-оздоровительный туристический центр» «Олимп» г.о. Самара;

НМАУ «Стадион «Нефтяник» г.о. Новокуйбышевск;

НМАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» «Октан» физкультурно-оздоровительный центр «Жемчужина» г.о. Новокуйбышевск;

НМАУ «Физкультурно-спортивный центр», физкультурно-спортивный клуб «Патриот».

Доля доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов в сфере физической культуры и спорта в общем количестве приоритетных объектов в сфере физической культуры и спорта Самарской области составила 61,25%.

*Вопрос (Сорокин Роман Александрович – Директор частного учреждения Институт творчества Центр когнитивных технологий):* Сколько команд в 2017 году выставила на областной турнир областная федерация футбола?

*Ответ (Рогожинская Л.А.):* Областная федерация не выставляет команды, она организует проведение соревнований. Заявляют на участие команды муниципальные образования и сельские поселения Самарской области. В первенстве Самарской области участвовало около 80 команд.

*Вопрос (Сорокин Р.А.):* Давайте поговорим об эффективности использования средств профессиональными клубами с позиции достижения результатов. Почему мы не добиваемся результатов?

*Ответ (Рогожинская Л.А.):* Эффективность профессионального спорта и команд, проявляется в том числе и в пропаганде спорта, и в работе с населением. Какая посещаемость была у хоккейного клуба «ЛАДА», всегда полный зал. Сколько пропагандистских акций этот клуб провел среди населения и молодежи. Как помогали больным детям, как выезжали в интернаты на игры клуба. Эта деятельность также показывает эффективность клуба. Ветераны футбольного клуба «Крылья Советов» работают с детьми, в Вашу команду они также приезжали. В составе профклубов существуют 2 центра развития детско-юношеского спорта – школа по хоккею и центр подготовки футболистов ПФК Крылья Советов. Значительная часть бюджетных средств расходуется на содержание этих детских организаций.

*Сорокин Р.А.:* Я хочу сказать о том, что пора найти титульного спонсора для футбольного клуба «Крылья Советов». Для меня, как для эксперта очень важно чтобы бюджетные средства шли на финансовую поддержку развития массового спорта, детских спортивных команд, устройство спортивных площадок в Самарской области. Чтобы дети занимались спортом.

*Ответ (Рогожинская Л.А.):* В программу действий министерства в соответствии с Посланием Губернатора Самарской области внесен пункт по активизации деятельности министерства, лично министра и всех заинтересованных органов по привлечению внебюджетных источников для финансирования профессионального спорта. Задача поставлена.

*Сорокин Р.А.:* Было бы очень хорошо, если мы на следующий год сможем сказать, что финансирование профессионального спорта уменьшилось, а финансирование физической культуры и массового спорта увеличилось.

*Ответ (Рогожинская Л.А.):* Мы все время говорим и говорили сегодня только о двух профессиональных клубах, но забываем, что у нас есть еще восемь, у которых при привлечении бюджетных средств значительно повысилась эффективность. Волейбольный клуб «НОВА» и спортивный клуб «Искра» перешли в лигу выше, баскетбольный клуб «Самара» поднялся в итоговой таблице, клуб пляжного футбола «Крылья Советов», гандбольный клуб «Лада» выступают на международном уровне.

*Харин А.Н.:* Думаю на заданные уважаемыми экспертами вопросы мы дали исчерпывающие ответы. Предлагаю на этом закончить слушания по исполнению министерством бюджета 2017 года.

Первый заместитель министра  
спорта Самарской области



А.Н.Харин

Заместитель министра  
спорта Самарской области –  
руководитель департамента  
государственной службы  
и административно-правовых отношений  
министерства спорта  
Самарской области



Г.В.Дорохова

Заместитель министра  
спорта Самарской области –  
руководитель департамента  
физической культуры и спорта  
министерства спорта  
Самарской области



Л.А.Рогожинская

Заместитель министра  
спорта Самарской области –  
руководитель департамента финансового  
обеспечения, главный бухгалтер  
министерства спорта  
Самарской области

Е.В.Швец

Вице-президент Самарского регионального  
отделения Межрегиональной общественной  
организации «Содружество ветеранов  
военной разведки и спецназа»

Э.Н.Грузин

Директор частного учреждения  
Институт творчества Центр  
когнитивных технологий

Р.А.Сорокин